

我国全面开展健康家庭建设

到2025年,全国居民健康素养水平不低于25%

新华社北京1月20日电 记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅、全国爱卫办、民政部办公厅等8个部门日前联合印发《关于全面开展健康家庭建设的通知》,全面部署健康家庭建设工作,以健康家庭构筑健康中国牢固根基。

健康家庭是指家庭成员履行自身健康第一责任,掌握必备的健康知识和技能,践行文明健康绿色环保生活方式,传承优良家风家教,家庭环境卫生健康,家庭成员身体、心理和社会生活处于良好状态的家庭。

健康家庭建设的基本条件包括:家庭主要成员在本村(社区)居住满1年;家庭成员与当地村(社区)卫生服务机构实行责任医师签约制度,接受家庭签约医生的诊

疗和家庭健康指导员健康生活方式的指导等;家庭成员健康状况良好。

通知从提升家庭健康素养、营造健康家庭环境、培育优良家庭文化、健全健康家庭工作机制等4个方面部署了包括开展健康家庭知识普及、倡导文明健康绿色环保生活方式、健全重点人群健康保障等11项重点任务。

其中提出,开展科学育儿理念和知识宣传,开展老年人认知障碍预防和早期干预知识普及。对家庭成员开展失能失智老年人照护培训,倡导家庭制定健康管理规划,培养健康家庭明白人。建立健全生育支持政策体系,大力开展普惠托育服务体系建设,显著减轻家庭生育养育教育负担,推动

建设生育友好型社会。加强全生命周期生殖健康服务,开展青春健康教育活动,提高青少年健康水平和家长亲子沟通技巧。

此外,通知从提升居民健康素养、培育优良家庭文化、培养家庭健康指导员、建成家庭健康服务阵地、培树健康家庭典型等5个层面提出了健康家庭建设分阶段的工作目标。

根据通知,到2025年,全国居民健康素养水平不低于25%;到2030年,全国居民健康素养水平不低于30%。与此同时,每个村(社区)配备1至2名家庭健康指导员,到2025年末,覆盖90%以上的村(社区),基本实现全覆盖;到2030年末,覆盖100%的村(社区)。

俄罗斯将废除同英国的渔业协定

新华社莫斯科1月20日电 据俄罗斯政府网站20日消息,俄政府批准废除同英国政府间渔业协定的法律草案。

消息说,俄政府在18日召开的会议上决定,考虑到英国于2022年3月15日决定取消双边贸易中的最惠国待遇,俄政府批准该法律草案,将提交俄国家杜马(议会下院)审议。

俄政府表示,该法律草案禁止英国渔船在巴伦支海水域捕鱼。

4名伊朗高级军事顾问在叙利亚遇袭身亡

新华社德黑兰1月20日电 据伊朗迈赫尔通讯社报道,在20日以色列对叙利亚首都大马士革的袭击中,4名伊朗高级军事顾问身亡。

报道援引伊朗伊斯兰革命卫队发表的声明说,遇难的4名军事顾问中,包括伊朗伊斯兰革命卫队在叙情报机构负责人及其副手,同时还有多名叙利亚军方人士在袭击中身亡。

另据多家叙利亚媒体同日报道,以色列20日空袭大马士革西部迈宰地区的一栋多层住宅楼,造成多人丧生,其中包括多名伊朗顾问。数名目击者说,该住宅楼遭到数枚导弹攻击。

叙利亚军方20日也发表声明说,以色列当天上午空袭了大马士革迈宰地区的一栋住宅楼,防空系统拦截了部分导弹,但袭击仍造成人员伤亡及建筑物损毁。



叙利亚首都大马士革西部迈宰地区一栋多层住宅楼遭袭,救援人员来到现场救援。

美国严寒天气致80多人丧生

新华社华盛顿1月20日电 美国多个地区近日连续遭遇严寒天气。据美国媒体报道,近一周来,全美有83人因严寒天气导致的失温、交通事故等丧生。部分地区还出现大量供水管被冻裂等故障。

田纳西州、俄勒冈州等地受严寒天气影响尤为严重。据美国哥伦比亚广播公司新闻部统计,上述两州分别有19人和

16人因严寒天气丧生。此外,伊利诺伊州、宾夕法尼亚州等8个州也有人因严寒天气死亡。

在田纳西州孟菲斯市,多处供水管被冻裂,导致全市水压下降。由于担心供水被污染,孟菲斯市电力、燃气和供水部门20日呼吁40多万用户不要直接饮用自来水,应饮用开水或瓶装水。

从蒙大拿州至佛罗里达州中部,美国

多地发布大风降温预警。近期美国中西部的天气尤为寒冷。据气象部门消息,艾奥瓦州艾奥瓦市20日体感温度低至零下26摄氏度。依据气象预报,严寒天气21日仍将在美国多地持续;西弗吉尼亚州将迎来更多降雪,气温可能降至零下29摄氏度。与此同时,在华盛顿和纽约市等地大范围降雪后,美国东北部地区降雪正逐渐减弱。

韩国无人值守店铺日趋多元化

无人值守零售店在韩国已不是新鲜事物,不少社区便利店在夜间营业时段都没有店员。随着一些年轻经营者将这一概念引入海鲜店、肉铺、服装店和宠物店等行业,无人值守零售店近来在韩国出现明显扩张和多元化趋势。

34岁的姜东允(音译)经营着3家名为“海鲜冰箱”的生鱼片店。《韩国先驱报》20日援引他的话报道,专营生鱼片的传统餐馆通常把活鱼养在水箱里,为了与这些餐馆竞争,无人值守的生鱼片店必须确保食材新鲜度。为此,他每周三次前往首尔最大海鲜市场买鱼并拍摄整个过程,发布在社交媒体上。

姜东允表示,管理这3家生鱼片店并不需要花费太多精力,“从鱼类采购、切片、包装到店内上架和维护”,每周只要约10小时就可以完成所有工作。

34岁的李素仁(音译)在京畿道金浦市经营一家无人值守的服装店。她每周只到店里工作一次。在她看来,经营这类店铺的最大好处是可以灵活支配时间,工作带娃两不误。

当前没有韩国无人值守零售店的全面统计数据。不过,韩国消防部门2022年至2023年的一项调查显示,韩国至少有6300家此类店铺。

韩国市场调研机构埃姆布雷恩公司对1000人开展的一项调查显示,71.9%的受访者曾光顾过无人值守店铺,其中约80%表示愿意再次光顾。他们喜欢去无人值守店铺购物的一大原因是无需与服务人员打交道。

37岁的消费者吴艺恩(音译)说,在这类店铺购物,不会因为不消费或只买小额商品而遭遇店员隐性歧视,而且这类店铺

的商品通常种类丰富,价格更便宜。

对无人值守店铺经营者而言,最大挑战可能是如何防盗。

在门口通过信用卡验证才能进入的商店很少发生盗窃事件。然而,像冰淇淋店或便利店这样的商店,由于没有“准入门槛”,往往面临更高盗窃率。

韩国警方数据显示,2022年在无人值守店铺发生的盗窃案报案数为6018起,比上一年增加了71.25%。安全管理企业S-1公司对2020年至2022年的数据分析显示,这类偷盗者中,十几岁青少年所占比例最大,达到34.8%。

一些无人值守店铺会在店内张贴从监控录像中截取的盗窃事件图片,并配以言语警告。也有店主担心店内购物氛围受影响不愿这么做,而是选择直接报警并在社交媒体上发布警告。

据新华社

内塔尼亚胡重申反对建立巴勒斯坦国

新华社耶路撒冷1月20日电 以色列总理内塔尼亚胡20日表示,并未向美方作出同意建立巴勒斯坦国的承诺。

以总理办公室当天发布声明,否认内塔尼亚胡曾向美国总统拜登承诺存在建立巴勒斯坦国的可能性。声明说,在与拜登的通话中,内塔尼亚胡重申了他的一贯立场,即消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)后,以方必须保持对加沙地带的安全控制,以确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

内塔尼亚胡20日在社交媒体发文指出,以方将对巴勒斯坦约旦河西岸实施“安全控制”,“对此我不会妥协”。

美国政府19日发布声明说,拜登当天与内塔尼亚胡通话,双方讨论了在保证以色列安全的情况下实施“两国方案”。

国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存。